

奋进新征程  
展现新气象  
实现新发展

中国质量协会成立40周年纪念大会在京举行

## 太钢获“全面质量管理推进40周年杰出推进单位”殊荣

高建兵获“中国杰出质量人”称号

本报讯(通讯员 戴秀东 牛志刚)日前,全面质量管理推进暨中国质量协会成立40周年纪念大会在北京国际会议中心召开。大会以“全面质量管理助力高质量发展”为主题,总结全面质量管理推进经验,交流质量理论、方法和最佳实践,探索中国特色质量经营和质量治理之路。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示,肯定了中国质量协会成立40年来,为我国全面质量管理推进作出的贡献,并对中国质量协会和广大质量工作者提出要求和希望。第十届全国人大常委会副委员长顾秀莲、国务院国有资产监督管理委员会副主任赵爱明、中国质量协会会长贾福兴等领导专家以及企业代表参加了此次大会。

会上,中国质量协会对全面质量管理推进40周年杰出推进单位,全国质量奖获奖的组织和个人,2019年度中国质量协会质量技术奖的单项奖进行了表彰。太钢获“全面质量管理推进40周年杰出推进单位”称号。太钢集团党委副书

记、副董事长、总经理高建兵以其在质量管理的创新与实践中的突出贡献,获“全国质量奖个人奖(中国杰出质量人)”称号。

太钢从上世纪80年代初开始推行全面质量管理,开展QC小组活动。40年来,太钢认真落实国家质量方针政策,强化质量文化建设,推行全面质量管理方法,贯彻ISO9000标准,全员质量意识显著提高,法治化质量管理体系基本形成,质量工作逐步进入科学发展轨道。特别是近年来,太钢履行“用不锈钢智慧创造卓越品质”的企业使命,践行“用户至上、质量兴企”核心价值观,大力倡导“闻新则喜、闻新则动、以新制胜”的创新理念和“鼓励创新、宽容失败、反对守成”的创新文化,加快推动“常规产品稳定如一、特色产品百里挑一、战略产品勇争第一”质量工作目标的落地实施,创新推行卓越绩效模式和六西格玛管理,逐步构建起具有自身特色的精细化质量管理模式,对加速推进建设全球最具竞争力的不锈钢企业和世界一流的大型企业

集团的战略目标起到了重要的支撑作用。从自主研发成功笔尖钢,破解总理提出的“笔尖难题”,到突破关键工艺技术、高端碳纤维批量供应,再到世界上最薄最宽的“手撕钢”问世,太钢生动诠释了建设质量强国的国家队的责任和担当。

会上,太钢“提高硅钢厚度过程能力”项目荣获质量技术奖优秀六西格玛项目,“以满足客户需求为中心的专业不锈钢服务方案”被评为全国优质服务项目。此外,在本次会议同期举办的“第四届全球华人品质峰会”上,技术中心《太钢六西格玛持续改进项目工作思路》论文入选并现场发表。

面对新时代高质量发展的新要求,太钢将进一步解放思想,对标一流,积极借鉴吸收质量管理领域理论与实践创新成果,始终以行业先进水平和国际一流产品质量为目标,以公司战略产品和主导产品为重点,加快推动质量管理方法的创新与变革,不断提高产品质量与服务水平,为建设质量强国续写太钢新的篇章。

本报讯(记者 孙敬)8月30日,“不忘初心、牢记使命”音乐诗歌朗诵会太钢专场演出在太原市青年宫演艺中心举行。太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平,相关副总级领导,公司各分(子)公司、二级单位、业务部门和公司机关各部门优秀共产党员代表近千人观看了演出。

此次“不忘初心、牢记使命”音乐诗歌朗诵会,由太原广播电视台自编自导自演。整场演出分为序、致敬初心、追寻初心、砥砺前行四个篇章,太原广播电视台的主持人以激情澎湃的朗诵和充满真情的表演,为大家生动演绎了“不忘初心、牢记使命”这一深刻主题。观众们一次次用热烈的掌声来表达自己内心的感动,现场气氛热烈。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,太钢认真贯彻“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,坚持“四个贯穿全过程”,扎实开展主题教育,取得了显著成效,有力推动了新时代太钢高质量发展。此次演出对于广大党员和干部职工深化对初心和使命的认识,进一步自觉践行初心和使命起到了积极的推动作用,激励着我们不忘自主创新、产业报国初心,牢记锻造大国重器使命,勇于担当作为,奋力攻坚克难,为中国制造贡献更大的太钢力量。

「不忘初心、牢记使命」太钢专场音乐朗诵会举行

## “不忘初心、牢记使命”主题教育在太钢

## 禄纬堡太耐公司与中钢洛耐院签署战略合作协议

本报讯(记者 樊大林)8月30日,禄纬堡太耐公司与中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司战略合作协议在太原签署。太钢集团董事、太钢不锈钢副总经理赵恕昆,中钢集团副总经理、中钢股份副总经理王文军,中钢洛耐院执行董事、党委书记王守业出席签字仪式。

协议签署前,双方进行了座谈。赵恕昆说,禄纬堡太耐公司是山西最大的耐火材料企业,也是行业知名企业。长期以来,双方在耐火材料的研究开发、成果转化方面密切合作,

取得了丰硕成果,结下了深厚友谊,为我们长久的合作奠定了坚实基础。相信双方合作会越来越深入,越来越好。

王文军说,中钢洛耐院与太钢拥有良好的合作基础和广泛的合作前景。此次战略合作协议的签订,将充分发挥双方各自优势,进一步开展多领域、全方位、深层次的合作,真正实现优势互补、共同发展。希望双方一起进步,合作再上新台阶。

按照协议,双方将在共建研发平台,促进技术成果转化等方面展开合作。

## 全球华人品质联盟(筹)会议代表访问太钢

本报讯(记者 张晓鹏)8月30日,全球华人品质联盟(筹)2019年度工作会议代表来太钢访问,就先进的质量管理方法进行交流。在花园会议中心,太钢集团总工程师李建民热情接待了来访客人。

李建民说,太钢作为全球不锈钢行业领军企业,始终秉承品种质量是决胜市场的利器这一理念,坚定不移地走“增品种、提品质、创品牌”的精品之路,通过推行先进质量管理方法,探索形成了具有太

钢特色的质量管理模式。下一步,太钢将以最优秀的企业为标杆,深耕精细化,严把质量关,全力推动太钢高质量发展,为全球质量事业作出应有的贡献。

来宾们听取了“太钢精细化质量管理实践”的经验介绍,并观看了太钢宣传片,了解了太钢质量管理模式、创新理念,对太钢近年来取得的成绩给予了高度评价。

座谈前,来宾们参观了炼铁厂、不锈钢冷轧厂和太钢博物院。



为进一步加强攻关项目(课题)的管理,峨口铁矿实行首席师负责制,引领广大职工岗位成才、创造价值,营造了职工学技术、钻业务的浓厚氛围。图为项目首席师深入现场实地了解课题攻关现状。

赵冬梅 摄